Sachprobleme: Subtraktion

Auf einem Sparbuch liegen 864 €. Sabine hebt fur den Kauf eines Puppenwagens
98 € ab. Wie viel Geld hat sie noch auf dem Sparbuch?

Im Flugzeug von Wien nach Madrid sitzen 298 Personen. Bei der Zwischenlandung in
Frankfurt steigen 102 Personen aus. Wie viele Personen bleiben im Flugzeug sitzen?

Bei einem Obstbauern lagern 880 kg Apfel. Er verkauft davon 654 kg.

Ein Lastwagen hat 876 Trinkglaser in Kartons geladen. Beim Abladen zerbrechen
24 Glaser.

Bei einem Konzert liegen 1000 Autogrammkarten bereit. 798 Autogrammkarten wer-
den mitgenommen. Wie viele liegen noch auf?

Ein Hochhaus ist 113 m hoch, ein Wolkenkratzer 207 m. Berechne den Unterschied!
Ein Jahr hat 365 Tage. Es sind schon 268 Tage vergangen.
Subtrahiere von der Zahl 907 die Zahl 249. Wie heif3t die Zahl, die herauskommt?

Frau Hauser unternahm eine zweitagige Reise mit dem Bus. Am ersten Tag fuhr der
Bus 365 km. Insgesamt wurden auf der Reise 798 km zurtuckgelegt.
Wie weit fuhr der Bus am zweiten Tag?

In einer Gartnerei werden insgesamt 790 verschiedene Topfpflanzen gepflegt. In ei-
nem Monat werden 120 davon verkauft. Wie viele Topfpflanzen bleiben tbrig?

Ein Lexikon hat 704 Seiten. Davon sind auf 29 Seiten nur Bilder. Auf wie vielen Sei-
ten steht auch Text?

Zahlvonder Zahlmit 6 H 7 Z 1 E die Zahl 328 weg. Wie viel bleibt tbrig?

Bei einem Schulfest wurden 840 Lose verkauft. Davon waren 368 Treffer.
Wie viele Lose haben nichts gewonnen?

Herr Wurmer soll zu seinem Kunden 283 km fahren. Als er die erste Pause einlegt,
hat er schon 129 km zurtickgelegt. Wie weit ist es noch bis zu seinem Kunden?

Sachprobleme: Multiplikation

Die kleine Maria bekommt von ihrer Mutter 19 € Taschengeld. Ihr alterer Bruder Wal-
ter bekommt dreimal so viel. Wie viel Taschengeld bekommt Walter?

Max nimmt auf seine Urlaubsreise 3 Filme zu je 24 Fotos mit. Alle drei Filme werden
verknipst. Wie viele Fotos hat er geschossen?

In einem Autobus haben 48 Fahrgaste Platz. 6 voll besetzte Autobusse bringen die
Fahrgaste an ihr Ziel. Wie viele Fahrgaste steigen dort aus?

Lara wiegt 18 kg. Ihre Mutter ist viermal schwerer als sie. Wie viel wiegt die Mutter?

Ein Hausfrau pflanzte in ihrem Garten 16 kg Kartoffeln an und erntete das Neunfache
der Aussaat. Wie grol3 war ihre Ernte?

Lisa will fur ein Wiesenfest Krapfen backen. Laut Rezept braucht sie fur eine einfa-
che Masse 45 dag Mehl. Fur die Besucher des Wiesenfestes braucht sie die neun-
fache Masse. Wie viel Mehl benétigt sie dafur?



